

Программа и аккредитация:

Программа:

Время и место отправления т\с	Посещение оз. Шунет	Прибытие на оз.Беле	Обед	Презентация туристического журнала	Время отправления	Время прибытия в Абакан
30.06.2012 08.00 Минспорттуризм Хакасии Абакан, Карла Маркса. 67	10.30- 11.00	12.00	12.30- 13.00	13.00-14.00	30.06.2012 16.00	18.00

Аккредитация

Наименование СМИ	Адрес контактные данные	/(ФИО, должность)

Руководитель

Анкета направляется по электронному адресу stmrh19@yandex.ru в прес-центр Минспорттуризма Хакасии. Дополнительная информация по тел. 89134 400 300

Справочно:

Оз.Власьево

Находится в восточной части Ширинского района, на северо-западном берегу расположен поселок Борец, а на северо-восточном село Власьево. Рядом проходит трасса Шира-Абакан. Северо-западная часть берега заболочена, восточная и северная — песчаные, южная — обрывистая. Котловина приурочена к зоне Шунетского разлома. Замерзает в конце октября — начале ноября, вскрывается в конце апреля — начале мая. Используется в рекреационных и хозяйственно-бытовых целях. Широко развит любительский лов рыбы.

Оз. Шунет

Небольшой водоем, имеющий длину девятьсот метров, расположен в восьми километрах южнее Ширы, в узкой горной впадине. Глубина его достигает трех метров, минерализация озерной влаги около пятнадцати граммов. По составу она сульфатно-хлоридная, натриево-магниевая, близкая ширинской влаге. Есть отличие лишь в процентном содержании анионов и катионов.

Наряду с минеральной водой в Шунете имеются лечебные грязи. Они были обнаружены здесь в конце прошлого века больными, приезжающими на Ширу, и до двадцатых годов курорт обеспечивался этими грязями. После истощения запасов водоема грязи начали завозить на Ширу с озера Утичье-3, а о Шунете на некоторое время забыли.

За прошедшие годы залежь частично восстановила свои запасы, и сейчас ее мощность в центре озера достигает метра.

Как и много лет назад, нуждающихся в лечении сюда влекут главным образом лечебные грязи, которые по-прежнему хорошего качества. Характер процедур, их частоту и продолжительность приема обычно подбирают сами больные. Сюда же приезжают иногда и любители отдыха. Здесь много солнца, хорошая возможность для купаний в теплой минеральной озерной воде, прогулок по интересным окрестностям. В западной части озерной долины имеется пресный родник, который обеспечивает всех питьевой

водой. Для лечебных целей обычно привозится вода с курорта или из расположенного неподалеку Ширинского родника, до которого четыре километра.

Оз.Беле

Расположено в центральной части Хакасии в 8 км севернее озера Шира и в 16 км от п. Жемчужный. В 340 км от Красноярска, в 160 км от Абакана и 15 км от станции Шира (Ачинско-Абаканская ветка Восточно-Сибирской железной дороги). Это самое крупное озеро Республики Хакасия.

Озеро Белё находится в межгорной котловине безлесной холмистой Джиримской степи. Окружающие горы не превышают 300 м, а северный берег на некоторых участках обрывистый. В природоохранной зоне произрастают пихта и сосна, укрытые от степных ветров за горами. Само озеро тектонического происхождения и до настоящего времени еще до конца не исследовано.

Согласно архивных данных, в засушливом 1908 г. озеро Беле уменьшилось в размерах и разделилось на два самостоятельных водоема. Через несколько лет количество осадков значительно возросло, и они снова объединились в единый водоем площадью около 80 км². Вода соленой половины озера слабой минерализации, близка к морской. По характеру среды вода щелочная. В придонной части рапа (грязь) высокой концентрации, богатая микрокомпонентами, сероводородом и бромом.

Привлекает это озеро и возможностью покататься на серфинге. Озеро Беле расположено очень удобно, недалеко от автотрассы, здесь степь, а для серфинга главное - ветер. Если он есть, то там обязательно дует, и нередко поднимается по вечерам, делая, порой приличную волну. Когда ветра нет, то люди катаются на водных мотоциклах, лодках, велосипедах.

В последнее время на Беле стал пользоваться популярностью кайтсерфинг, в простонародье его называют "крыло". Ну а если ветра нет и купаться не хочется, то народ играет в волейбол. Впрочем, там много и других спортивных площадок. А еще там можно за умеренную плату полетать пассажиром на мотодельтаплане.

Недалеко от озера Беле, на горе Чалпан, расположены Средневековая крепость и петроглифы. Она находится на перешейке между пресной и соленой половиной озера. На южном склоне горы есть писаница, которая является своеобразной графической летописью истории. Археологические исследования показали, что наскальные изображения относятся и ко II

тысячелетию до н.э., и значительно более поздним периодам - VIII-XII в.в. до н.э. На горе расположены останки крепости, возведенной в период феодальных военных столкновений. Стены сооружены из массивных плит песчаника, положенных плашмя друг на друге. Кладка стен прекрасно сохранилась.

По Озеру вдоль линии берега в лесополосе расположено около 100 баз с различным размещением и условиями проживания.

Добраться до озера Беле можно по дороге М-54 «Енисей» Красноярск – Новоселово. По трассе М-53 «Байкал», по дороге Красноярск – Ачинск – Ужур – Шира – озеро Беле. От станции Ширы можно на рейсовом автобусе Ширы-Новоселово.